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Ao vigésimo terceiro dia do mês de maio de dois mil e vinte e quatro às 1 
quatorze horas e trinta minutos no Complexo Administrativo Municipal - 2 
CAM – Rua José Bonifácio, 404, sala: 85 – 8º andar – São Vicente - São Paulo, 3 
realizou-se a Assembleia Geral Ordinária, com a presença dos conselheiros, e 4 
colaboradores, cujas assinaturas constam da lista de presença, parte integrante 5 
desta ata. Compareceram na reunião os seguintes conselheiros pelo Poder 6 
Público: Joel Ronaldo da Silva Mendes – SETRE; Naysa Cardoso Silva dos 7 
Santos – SESAU; Rosana Andrade Leite e Glaucia Maria Carvalho Matos 8 
Marinho – SEDES; Ináh Santiago Carneiro – SEGOV; Sociedade Civil: Jailson 9 
da Silva Pinto – Circuito Escola Técnica; Clarice Rita do Carmo Santos – 10 
Associação Amigos da Vila Valença; Vanessa Dias Ferreira Nogueira – 11 
Universidade São Judas Tadeu Campus Unimonte; Lindinalva de Souza Silva da 12 
Costa – Ile Asé Sangô e Seu 7 Rochas; Karolaine Brito e Patrícia Lemos – 13 
Projeto Bora Lá; Ivanete Ferreira Barbosa, Celina Isabel da Encarnação 14 
Nascimento, Tathiane da Silva Santos e Bruno Rodrigues da Silva – 15 
Trabalhadores da Rede Municipal; Justificaram: não houve justificativas; 16 
Faltaram: Simone Fontes Almeida – SEDUC; Sra. Márcia Pansarine - CAMP Rio 17 
Branco; Convidados: Ruth Soares da Silva e Juliana Pereira da Silva Santos – 18 
Amigos da Vila Fátima; Elizio Neves de Jesus – Ong. Mulheres de Fé; Carlos 19 
Eduardo Tenório – SEMAM; Supervisão dos Conselhos: Sylvia Regina Peyres 20 
e Felipe Galvão – SEDHC. A reunião foi presidida no início pelo Sr. Felipe 21 
Galvão, representando o Sr. Jackson Nunes, Secretário de Direitos Humanos e 22 
Cidadania - SEDHC e iniciou às 14:30 minutos, após a segunda chamada, 23 
conforme normativa. Ao iniciar a reunião o Sr. Felipe informou que estaria 24 
presidindo até a eleição e composição da nova mesa diretora e as deliberações 25 
pendentes da reunião anterior. Na reposição das vacâncias das entidades da 26 
sociedade civil, estavam presentes os representantes: Sr. Elizio Neves de Jesus 27 
da Ong. Mulheres de Fé - Vila Ema, a Sra. Ruth Soares da Silva da Associação 28 
Amigos da Praça Jorge Amado com nome fantasia Amigos da Vila Fátima e o Sr. 29 
Bruno Rodrigues da Silva - SEDHC, os candidatos as vacâncias fizeram uma 30 
breve apresentação aos conselheiros e após votação as vacâncias foram 31 
preenchidas ficando o Sr. Bruno como Suplente na cadeira de Trabalhadores da 32 
rede municipal.  ITEM I: o Fundo do Conselho Municipal de Segurança Alimentar 33 
e Nutricional - COMSEA será ativado ainda esse ano, tendo uma vaga para 34 
tesoureiro. ITEM II: o recebimento pela Gratificação por Participação em Órgãos 35 
de Deliberação Coletiva – GPOC, são para os servidores Públicos com portaria 36 
de representante governamental. ITEM III: Grupos de WhatsApp: Teremos um 37 
grupo Oficial e um grupo de amigos do COMSEA. ITEM IV: Eleição da nova 38 
mesa diretora, se candidatando, a Sra. Celina para Presidente, a Sra. Clarice 39 
para Vice-presidente e a Sra. Tathiane para Secretária Executiva, não tendo mais 40 
nenhum candidato as vagas disponíveis foram realizadas a votação com a 41 
presença dos membros do Conselho e eleita a nova mesa diretora. A Sra. Celina 42 
assume a presidência e começa os trabalhos com a leitura das atas anteriores 43 
juntamente com a Sra. Tathiane secretária executiva, no qual foram aprovadas 44 
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as seguintes atas: 22/04/2024, 30/04/2024, sendo acrescentada uma 45 
observação da conselheira Sra. Vanessa, que lembrou sobre a possibilidade da 46 
realização do COMSEA itinerante, ocorrendo em outros locais como sugestão 47 
da conselheira Sra. Márcia ser na área Continental, ficando apenas a Ata do dia 48 
18/04/2024 a ser refeita, porque a Sra. Rosana Leite e alguns conselheiros 49 
discordaram de algumas palavras. Falou também das hortas e da Emenda 50 
Parlamentar do Deputado Caio França, no qual a Sra. Tathiane informou-se com 51 
o Sr. Matheus da Secretaria de Desenvolvimento Urbano - SEDURB se será feito 52 
o Chamamento Público ou execução direta, ele não soube dizer essa informação 53 
no momento da consulta. O que sabemos é que tem uma Emenda Parlamentar 54 
no valor de R$130.000 (cento e trinta mil reais), como não tínhamos o Fundo do 55 
COMSEA, pode ser que a Emenda caia na Secretaria de Desenvolvimento 56 
Social - SEDES. A Sra. Celina fala que teremos a Conferência “Josué de Castro” 57 
sobre Segurança Alimentar e Combate à Fome, nos dias 28 e 29 de maio no 58 
Hotel Tivoli Mofarrej em São Paulo e informa que foram inscritos a mesa diretora 59 
e a Diretoria de Segurança Alimentar da Secretaria de Desenvolvimento Social 60 
– SEDES, também pergunta para a Sra. Rosana se haverá o evento da Câmara 61 
Intersecretarial de Segurança Alimentar e Nutricional - CAISAN no gabinete do 62 
Sr. Prefeito. A Sra. Rosana Leite fala que não terá o evento e diz que ainda não 63 
foi marcada a primeira reunião da CAISAN e comenta sobre as Cozinhas 64 
Solidárias e o Observatório de Segurança Alimentar e diz que no dia 26 de junho, 65 
haverá um encontro presencial. O Sr. Eduardo Tenório da Secretaria do Meio 66 
Ambiente - SEMAM comenta sobre a situação das hortas, se estão em local 67 
adequado e que precisamos fazer o levantamento e verificação por causa de 68 
possíveis contaminações do solo. Também pergunta se foram feitos um 69 
diagnóstico e o cadastro das hortas e sugere a mesa diretora conversar com o 70 
executivo, para alinhar a situação das hortas. A Sra. Rosana Leite diz que foi 71 
prematuro termos ido atras de Emenda Parlamentar, rebatido pela Sra. Tathiane 72 
que não concorda que foi prematuro ter ido buscar verbas para o conselho. A 73 
Sra. Rosana também diz que precisamos ter uma comissão de estudos sobre 74 
legislação, para estudar e uma capacitação para o conselho. O Sr. Felipe 75 
comenta que em breve teremos uma capacitação geral para todos os conselhos. 76 
Ao falar em comissões, temos algumas comissões no conselho a serem 77 
discutidas com mais profundidade na próxima reunião. A Sra. Ivanete Ferreira 78 
representante dos Trabalhadores da rede municipal relembra mais uma vez as 79 
hortas que de repente poderiam receber a Emenda Parlamentar: Horta do Tio 80 
José - Espaço Comunitário, Horta da Escola Ercília - Associação Entre Amigos, 81 
essa entidade já recebeu R$ 10.000 (dez mil reais) da Igreja Católica para 82 
começar a horta, a Escola de Técnicas de Economia Criativa - ETECRI, sendo 83 
essa do espaço da Secretaria dos Direitos Humanos. O Sr. Elionai convidado da 84 
Secretaria de Desenvolvimentos Social - SEDES diz que a Emenda Parlamentar 85 
é da SEDES, a Sra. Tathiane explica novamente que o repasse pode cair na 86 
SEDES para a finalidade das hortas e que não tínhamos criado o fundo, a Sra. 87 
Glaucia – SEDES por sua vez diz que a finalidade da Emenda é para ser 88 
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executada. Assuntos Gerais: Agendamos uma reunião extraordinária para o 89 
dia 07/06/24 às 14:00 horas, sala: 85 – 8º andar do Complexo Administrativo 90 
Municipal – CAM, sito a Rua José Bonifácio, 404 – Centro, São Vicente – 91 
SP, para alterar o Regimento Interno e montarmos efetivamente as Comissões e 92 
rever alguns documentos que ainda geram dúvida no colegiado. A Reunião 93 
Ordinária do COMSEA proporcionou um espaço de diálogo e reflexão sobre 94 
questões relevantes para a comunidade, reafirmando o compromisso de todos 95 
os envolvidos com a promoção da Segurança Alimentar e Nutricional em São 96 
Vicente. Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 16:45 97 
minutos. 98 

 

 

 

Celina Isabel da Encarnação Nascimento  Tathiane da Silva Santos 
Presidente  Secretária Executiva 

 


